CATEGORIE D ET CATEGORIE UNIQUE DE DIRECTION

COMPREHENSION ORALE

La mort du petit cheval

Lors de la quatriéme séance d’essai qui permet aux fantini (cavaliers) du Palio de Sienne de se
familiariser avec le cheval que le tirage au sort leur a attribué, Messi, 6 ans, n’a pu redresser sa
trajectoire a la sortie du virage. Il a heurté violemment une barri¢re de protection. Transporté dans

une clinique vétérinaire, le petit cheval est mort, probablement d’un choc cardiaque.

Immédiatement, la ministre du tourisme a ressorti son argumentaire. « Le moment est venu, a-t-elle
déclaré, de soumettre le Palio a un examen rigoureux, comme d’autres compétitions ot des

animaux risquent leur vie pour le divertissement des hommes »

La ligue antivivisection a demandé I’ouverture d’une enquéte du parquet, en référence a Iarticle

544 bis du code pénal, qui punit de deux ans de réclusion la mort volontaire d’un animal.

Comme presque toutes les années depuis 1650, le Palio a eu lieu. La veille, dans les dix quartiers
sur dix-sept qui ont participé a I’épreuve, un immense banquet a réuni tous les habitants. Le matin,
chevaux et fantini avaient été bénis par le prétre de chaque paroisse. Peu & peu I’air de la ville s’est

¢paissi, saturé de la tension des habitants.

A 19h30, le 2 juillet, les chevaux se sont rangés ; 1 minute et 20 secondes plus tard, soit trois tours
de piste, soit 1200 métres, le cheval de la contrada de 1’Oie, la plus titrée de I’histoire du Palio, I’a
emporté.

Le Palio n’est pas une course de chevaux, c’est un traité d’ethnologie. A Sienne, on se bat, on se
méprise, on se hait pour un Palio perdu ou gagné. Si les Italiens se divisent volontiers en fonction
de leur ville d’origine, les Siennois, eux, se subdivisent en autant de quartiers que compte la ville.
Cruel, le Palio ? Les Siennois s’en défendent et font valoir qu’une clinique vétérinaire a été
spécialement construite pour le bien-étre des chevaux et les soins en cas d’accident. Les montures
les plus performantes sont adulées. Elles ont droit & une retraite paisible dans une pature toscane,

dorlotées et bouchonnées. (347 mots)

Philippe Ridet Le Mensuel - Aot 2011




CATEGORIE D ET CATEGORIE UNIQUE DE DIRECTION

COMPREHENSION ORALE

"La mort du petit cheval"

COMPREHENSION GLOBALE
Identification des aspects généraux du texte

1. De quel document s’agit-il ? Parmi les catégories suivantes, cochez celle qui caractérise le
mieux le texte

A. Faits divers
B. Actualité
C. Article scientifique
2. Cochez la bonne réponse
L’idée dominante du document est la suivante :
A. le Palio ne peut plus se considérer comme intouchable
B. la ministre du Tourisme est favorable a cette tradition

C. malgré quelques accidents, le Palio défie les si¢cles

COMPREHENSION ANALYTIQUE

3. Dites si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses

Le journaliste veut

A. défendre la cause des animaux \Y F
B. expliquer qu’il s’agit de folklore médiéval A%
C. expliquer ’enracinement du Palio dans la culture de la ville \%

4. Dites si les affirmations suivantes sont présentes ou non dans le texte
A. Le matin de la compétition, chevaux et fantini sont bénis par le prétre de chaque paroisse.
OUI NON
B. La premiére édition du Palio remonte au XVIleme siecle. OUI  NON

C. Le quartier qui a remporté le plus grand nombre de victoires est celui de I’Aigle.
OUI NON




5. Vrai ou Faux ? Cechez la bonne réponse
A. Le 2 juillet, 2 19h30, les chevaux sont préts et, aprés 1500 metres, le vainqueur franchit la
ligne d’arrivée. \Y% F

B. La compétition consiste a effectuer trois tours de la piste. \Y F

C. Le Palio n’est pas une simple course, mais une sorte d’étude de divers groupes humains.

\Y% F
6. Complétez ’énoncé en employant les mots de la liste ci-dessous. Attention aux intrus
la liaison - [l'appartenance - réseau - collectivité - vont - sont - contentent -
limitent - quartiers - villages
Les Siennois N€ S€ ...cceeeeeecercerenieriuciseenrnenns pas de se diviseren fonction de leur ville par rapport

aux autres Italiens.

de leur ville. Eneffet, .......coooeeeeiencnciniiniinie, a une "contrada" fait partie intégrante de
1’identité, de I’existence. La "contrada" est une communauteé, Un ..........cceeeeneneeeceneenennnns .
7. Cochez la bonne réponse
En ce qui concerne les chevaux,
A. c’est le sort qui attribue chaque cheval a son cavalier
B. on les soigne dans une clinique construite pour le bien-étre de tous les animaux
C. on assure une retraite tranquille a tous
8. Cochez la bonne réponse
A. La ville de Sienne est composée de 10 quartiers
B. La ville de Sienne est composée de 7 quartiers
C La ville de Sienne est composée de 17 quartiers
9. Cochez I’affirmation qui n’est pas présente dans le texte
A. Les Siennois éprouvent des sentiments de haine pour un Palio perdu ou gagné
B. Plusieurs personnes s’installent aux fenétres ou aux balcons du Campo pendant le Palio
C. Le temps employé par le vainqueur de la course a été d’une minute et vingt secondes
10. Cochez la bonne réponse
Le petit cheval Messi
A. a redressé sa trajectoire apres un virage
B. n’a pu éviter une barri¢re de protection

C. souffrait de troubles cardiaques




CATEGORIE D ET CATEGORIE UNIQUE DE DIRECTION
CORRIGE DE LA COMPREHENSION ORALE

"La mort du petit cheval”

1. B (1 point)
2. C (1 point)
3. A) Faux B) Faux C) Vrai (3 points)
4. A)NON B) OUI C) NON (3 points)
5. A) Faux B) Vrai C) Vrai (3 points)
6. contentent - vont - quartiers - appartenance - réseau (5 points)
7. A (1 point)
8. C (1 point)
9. B (1 point)
10. B (1 point)

Total: 10 questions - 20 réponses
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Nous serons sept milliards avant la fin de I’lannée.

La population mondiale, qui aura franchi le cap de sept milliards d’ici 4 la fin de I'année, devrait
continuer a croitre jusqu’a la fin du siécle pour culminer autour de 10 milliards, estime I’ Institut
national d’études démographiques (INED). La croissance de la population mondiale ralentit déja :
alors qu’il aura fallu douze ans pour passer de six a sept milliards de Terriens, il en faudra quatorze
pour passer de sept a huit milliards, un seuil qui devrait étre franchi en 2025. La croissance
démogaphique a atteint son niveau maximal (2% par an) il y adéja 50 ans et elle a été divisée par
deux depuis pour tomber a 1,1% en 2011.

Cette décélération s’explique par la diminution de la fécondité moyenne, revenue a 2,5 enfants par
femme aujourd’hui contre le double en 1950. Cette moyenne cache cependant d’ importantes
disparités : I’essentiel de la croissance démographique d’ici 4 la fin du siécle sera concentrée sur

I’ Afrique subsaharienne, la péninsule arabique et les régions allant de I’ Afghanistan au nord de
I’Inde.

L’INED estime d’ailleurs que, a I’horizon 2100, un habitant du globe sur trois habitera I’ Afrique et
ce malgré le sida. Linstitut frangais souligne que ’accroissement, dans les années a venir, devrait
étre particulierement important en Afrique subsaharienne, ou la population devrait passer de 600
millions d’habitants a prés de 3,4 milliards en 2100. D’ici la fin du XXle siécle, la population de

I’ Afrique pourrait quadrupler et passer de 800 millions d’habitants & 3,6 milliards en 2100. " Cest
I'une des régions du monde oi la fécondité reste encore élevée méme si elle est en baisse " explique
I"auteur de I’étude. Cet accroissement de la population en Afrique se fera malgré un taux de
mortalit¢ infantile qui reste le plus élevé du monde et en dépit du sida " qui a eu un impact
démographique mais n’a pas empéché la population de | ‘Afrique de continuer d’augmenter "
souligne I’auteur.

En 2050, 'INED estime ainsi que la population en Afrique pourrait s’élever 4 2,3 milliards. Selon
cette projection, le Nigeria se positionnerait alors en troisiéme position des pays les plus peuplés du
globe avec 433 millions d’habitants, derriére I'Inde et la Chine, qui compteraient respectivement
1.69 milliard et 1,3 milliard, et devant les Etats-Unis (423 millions). L’Union européenne serait

forte de 513 millions d’habitants.

LEMONDE.FR avec Reuters et AFP  18.08.2011
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Liberté, égalité, fécondité

Alors que I"austérité commence a faire sentir ses effets dans plusieurs pays d’Europe, les Frangais
partent en vacances, ce qui nous rappelle qu’ailleurs dans le monde. peu de salariés peuvent
bénéficier d aussi longs congés payés. Plus dur encore, je suis enceinte de six mois, le stade a partir
duquel tous les frais médicaux liés a la grossesse sont pris en charge a 100 % par la Sécurité sociale.
Le climat, les transports publics et des congés généreux tronent en bonne place sur la liste des
choses qui vont me manquer.

Mais, pour la femme que je suis, rien ne peut égaler les écoles maternelles gratuites, les allocations
familiales, les déductions d’imp6t pour chaque enfant, le congé de maternité de quatre mois et un
cours de rééducation avec kinésithérapeute pour vous remettre en forme, et tout cela aux frais du
contribuable. Pour mes amies frangaises, avoir des enfants n'est qu’une partie de la vie. Qu’elles en
atent un, deux ou souvent trois, elles concilient leur maternité avec leur carriére, leurs relations et
leurs autres projets.

Dans mon pays natal, I’Allemagne, les femmes adaptent au contraire leur vie aux enfants. Avoir un
bebeé reste un événement profondément déstabilisant qui, sur fond de conception résolument
traditionnelle de la maternité, tend a limiter les ambitions de carricre et les possibilités
d'avancement. Méme dans ma génération de trentenaires, les méres au travail sont mal pergues.
Résultat: le taux de natalité de I’ Allemagne est I’un des plus bas d’Europe, et celui du travail 4
temps partiel des femmes reste I’un des plus élevés.

Dans des pays anglo-saxons, la situation est encore différente. Les méres au travail ne sont pas mal
vues, mais elles regoivent beaucoup moins d’aides de I’Etat que leurs consoeurs francaises.

A I’heure ot le monde occidental patit de sa population vieillissante et de son niveau d’endettement
colossal, d’autres pays peuvent tirer un enseignement de I"obsession nataliste de la France : investir
dans une infrastructure publique qui vient en aide aux femmes au travail est payant pour au moins
trois bonnes raisons. Cela permet d'accroitre le taux d’emploi, d'augmenter les recettes fiscales et de
former la main-d’ceuvre et les contribuables de demain. La liberté, I"égalité et la fraternité restent
des références essentielles pour assurer une société prospére. Mais la fécondité pourrait s’avérer

I"'un des moyens les plus importants pour y parvenir au XXle siécle.

Katrin Bennhold - Courrier international 03.08.2011
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